

инвестиционную ситуацию в стране. Альтернативным вариантом может стать обеспечение прозрачности в проведении внешнеэкономических сделок, что позволит классифицировать экспортеров и импортеров по степени риска участия в оффшорной зоне, создав соответствующую базу данных. Иные жесткие вмешательства властей во внешнеэкономическую деятельность субъектов хозяйствования.

Учитывая, что налоговое и финансовое законодательство нашей страны не отличается либеральностью, а условия для развития предпринимательства – далеко не показательные, использование в своей деятельности оффшорных зон позволяет многим коммерческим организациям получать прибыль, которая впоследствии направляется ими для реинвестирования белорусской экономики: на восстановление и увеличение оборотных средств, закупку современного оборудования и технологий, т.е. для развития конкурентоспособности производства, а значит, и создания новых рабочих мест, и совершенствования рыночной инфраструктуры.

УДК 33(476)

Доц. Егорова В.К., асс. Григорьева С.П.

ПРИВЛЕЧЕНИЕ ИНВЕСТИЦИЙ В ЛЕГКУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ БЕЛАРУСИ

Одним из приоритетных направлений привлечения иностранных инвестиций в отечественную легкую промышленность считается создание совместных предприятий. На сегодняшний день в концерне «Беллепром» создано 15 СП с участием иностранного капитала с суммарным уставным фондом в \$12 млн. В 2003 г. на создаваемые совместные предприятия привлечено прямых иностранных инвестиций в объеме \$8 млн. Для сравнения - в 2002 г. в белорусскую легкую промышленность привлечено около \$1 млн. иностранных инвестиций. Несмотря на острый недостаток оборотных средств некоторые предприятия все же нашли возможность самостоятельно закупить новое оборудование, усовершенствовать организацию производства. Акционерное общество «Витебские ковры» приобрело два импортных чесальных аппарата. Новые машины купила могилевская «Лента». Десять ткацких станков установлены в цехах Оршанского льнокомбината. Реконструкцию швейного цеха осуществила «Элема». На предприятиях трикотажной отрасли внедрено свыше 70 единиц технологического оборудования. На базе объединения «Труд» начали действовать сразу два совместных предприятия по производству специальной обуви «Труд-Нью-Лайн» и «Труд-Стецкевич-Адамантан». Инвестиции в них вкладывают частное предприятие в Минске, две московские и одна Санкт-Петербургская фирмы, имеющие опыт реализации обуви. ОАО «Брестский чулочный комбинат» решил создать совместное предприятие с московским ЗАО «Капрохим». В рамках проекта предусматривались организация производства текстурированной капроновой нити и выпуск чулочно-носочных изделий из полиамидных нитей. Российское участие в проекте оценивается в \$116 тыс. Предусматривается и привлечение портфельных инвестиций. Планируется выставить на продажу на инвестиционных конкурсах, принадлежащие государству акции 8 акционерных обществ. Суммарная стоимость пакетов составит \$2,5 млн. Будут предложены акции Брестского чулочного комбината, ОАО «Лента», «Сукно», «Моготекс», «Коминтерн». В отрасли разработан ряд инвестиционных проектов по обновлению производственно-технической базы.

УДК 336.3 (476.5)

Асс. Селезнева Ю.М., студ. Башкова О.А.

ЗОНЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ

Проблемы, связанные с переходом регионов к рыночным отношениям, обусловлены неразработанностью теории регионального управления. Представляет интерес теория полюсов